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طرح درس دوره (Course Plan)
هدف كلي درس: کسب دانش و بینش در جهت شناخت بیشتر مددجویان و آشنایی با مشکلات آنها و آشنایی با برخی اختلالات روانی بر اساس DSM      TR  و كاربرد مهارت هاي ارتباط درمانی در بررسی و تشخیص نیازهای جسمی ، روانی و اجتماعی آنها و طرح و اجرای تدابیر پرستاری مناسب ( از پیشگیری تا نوتوانی ) بر اساس تشخیص پرستاری در هر مورد .  

اهداف ویژه درس:
 در پایان دانشجویان قادر خواهند بود:
1- انواع طبقه بندي دربيماري هاي رواني را توضیح دهد و فهرست طبقه بندی بیماریها بر اساس DSM    را تشریح نماید.

2- درمانهاي دارویی و نقش پرستار در این درمان هارا شرح دهد.
3- درمان های غیر دارویی را توضیح دهد و مداخلات پرستاری در هر زمینه را با یکدیگر مقایسه نماید .

4- اختلالات اسكيزوفرني و انواع آن را تعريف كند و مراقبتهاي پرستاري مربوطه راشرح دهد.

5- خصوصیات انواع اختلالات خلقي (همه گیر شناسی،سبب شناسی،درمان)و فرايند پرستاري مربوطه را بیان نماید.

6- اختلالات اضطرابي و فرايند پرستاري مربوط به آن را شرح دهد.
7- اختلالات شبه جسمي و فرايند پرستاري مربوط به آن را شرح دهد.

8- اختلالات  تجزيه اي و فرايند پرستاري مربوط به آن را شرح دهد.

9- انواغ اختلالات شخصيت را تعریف نموده و ویژگیهای هر یک را با یکدیگر مقایسه نماید .
10- مراحل فرایند پرستاری در انواع اختلالات شخصیت را تشریح نماید.

11- اختلالات رواني– عضوي (دليريوم )ودمانس راشرح داده ( همه گیر شناسی ،سبب شناسی و درمان )و فرايند پرستاري مربوطه را توضيح دهد.

12- اختلالات وابستگي و سوء مصرف مواد راشرح دهد ومداخلات پرستاري مربوط به هر یک را بیان نماید.

13- اختلالات رواني – جنسي (همه گیر شناسی، سبب شناسی،درمان)را تعریف نموده و فرايند پرستاري مربوط به آن را تشریح نماید .

14-فوریت های روان پزشکی را توضیح داده و مداخلات پرستاری لازم در بیمار با افکار خودکشی را تشریح کند .

نحوه تدر یس: سخنرانی  - حل مساله PBL، کنفرانس گروهی 
وظایف دانشجویان:

1- گسترش معلومات خود و بالا بردن کیفیت آموزش به بیمار از طریق مطالب تدریس شده، مطالعات کتابخانه ای و پژوهشهای جدید
2- ارائه تکالیف با استفاده از پژوهشها و منابع علمی جدید و تکنولوژی نوین، کنفرانس گروهی درخصوص مباحث تعیین شده .
3- حضور منظم و مداوم در کلاس شرکت در بحث های کلاسی 
روش ارزشیابی دانشجو:
	ردیف
	شرح فعالیت
	درصد
	نمره

	1
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی 
	%5
	1

	2
	آزمون تکوینی
	20%
	4

	3
	ارایه کنفرانس گروهی 
	15%
	3

	4
	آزمون تراکمی
	60%
	12

	جمع
	
	100%
	20


	جلسه
	تاريخ
	موضوع
	اهداف  جلسات

	اول
	
	* آشنایی با فراگیران – تعیین رفتار ورودی – طبقه بندی در بیماری های روانی
	1-لزوم طبقه بندی در بیماری های روانی را بیان نماید.

2-انواع طبقه بندی در بیماری های روانی را با یکدیگر مقایسه نماید و بهترین نوع طبقه بندی را با ذکر دلایل معرفی نماید.


	دوم
	
	( درمان های دارویی )

* داروهای ضد جنون و ضد افسردگی
	1-انواع گروه های دارویی را در روان پزشکی تعریف نماید.

2-گروه داروهای ضد جنون را تعریف نموده و مداخلات پرستاری در استفاده از داروهای ضد جنون را شرح دهد.
3-داروهای ضد افسردگی را تشریح نموده و مکانیسم اثر و عوارض جانبی آن را لیست نماید.
4-برای یک بیمار فرضی برنامه آموزشی استفاده از داروهای ضد جنون و ضد افسردگی را برنامه ریزی نماید.

	سوم
	
	( درمان های دارویی ) ( ادامه )

* داروهای ضد مانیا – ضد اضطراب

* داروهای متفرقه
	1-داروهای ضد مانیا و ضد اضطراب را نام برده و مکانیسم اثر هریک را تشریح نماید

2- مداخلات پرستاری در هنگام استفاده از داروهای ضد مانیا و ضد اضطراب را توضیح دهد

3- برای یک بیمار فرضی برنامه آموزشی استفاده از داروهای ضد مانیا و ضد اضطراب را برنامه ریزی نماید

	چهارم
	
	( درمان های غیر دارویی )

- ECT  روان در مانی های فردی
	1-مراحل ECT  را به ترتیب در یک بیمار فرضی شرح دهد

2-انواع روان درمانی های فردی را با یکدیگر مقایسه نماید

	پنجم
	
	* روان درمانی های رفتاری          * درمان های گروهی
	1- یک گروه درمانی  فرضی را تحلیل  نماید 2- انواع رفتاردرمانی ها را  تشریح  کند

	ششم
	
	* اختلالات اسکیزوفرنی
	1-  انواع اختلالات اسکیزوفرنی را با یکدیگر مقایسه نماید
2-انواع اقدامات پرستاری در مراقبت از بیماران اسکیزوفرنیک را تشریح نماید

	هفتم
	
	* اختلالات شبه جسمی
	1-انواع اختلالات شبه جسمی را تشریح نماید

2- برای یک بیمار فرضی مبتلا به اختلال شبه جسمی ، مداخلات پرستاری لازمه را لیست نماید

	هشتم
	
	* اختلالات تجزیه ای        * ارزشیابی تکوینی
	1- انواع اختلالات تجزیه ای را توضیح دهد 2- مراقبت های پرستاری در اختلالات تجزیه ای را تشریح کند

	نهم
	
	(  اختلالات شخصیت )

* پارانویید – اسکیزویید – ضد اجتماعی
	1-انواع اختلالات شخصیت را توضیح دهد

2-چهار تشخیص روانپرستاری برای یک بیمار فرضی مبتلا به یکی از اختلالات شخصیتی را بنویسد

	دهم
	
	(  اختلالات شخصیت ) ( ادامه )

* خود شیفته – نمایشی  - وسواس – جبری
	1-شخصیت های خود شیفته و نمایشی را با یکدیگر مقایسه نماید

2-مداخلات پرستاری لازم در برخورد با هر یک از اختلالات شخصیتی ( خود شیفته و نمایشی ) را تشریح کند

3-ویژگی های شخصیتی یک بیمار وسواسی – جبری را لیست نماید

	يازدهم
	
	* اختلالات انطباقی
	1-انواع اختلالات انطباقی و اپیدمیولوژی و اتیولوژی هر یک را تشریح نماید

2-درمان و مراقبتهای پرستاری در اختلالات انطباقی را توضیح دهد

	دوازدهم
	
	* اختلالات دلیریوم و دمانس
	1- علائم اختلالات دلیریوم و دمانس را با یکدیگر مقایسه نماید

2-علل ابتلا به دلیریوم را تشریح کند 3-علل انواع دمانس را توضیح دهد

	سيزدهم
	
	* اختلالات دلیریوم و دمانس ( ادامه )

* اختلالات فراموشی
	1-مداخلات درمانی و طبی در دلیریوم و دمانس را تشریح نماید

2- مداخلات پرستلری برای یک بیمار فرضی مبتلا به دلیریوم را لیست نماید
3-اقدامات پرستاری در اختلالات فراموشی را توضیح دهد

	چهاردهم
	
	* اختلالات مربوط به مصرف مواد
	1-وابستگی به مواد و سوء مصرف مواد را با یکدیگر مقایسه نماید

2-اختلالات ناشی از مصرف مواد ( مسمومیت و محرومیت ) را توضیح دهد

	پانزدهم
	
	* اختلالات مربوط به مصرف مواد ( ادامه )
	1- اقدامات درمانی در اختلالات مصرف مواد را شرح دهد

2-فرایند پرستاری در اختلالات مصرف مواد را شرح دهد

	شانزدهم
	
	* اختلالات جنسی و هویت جنسی
	1-انواع اختلالات جنسی را توضیح دهد 2- فرایند پرستاری در بیمار مبتلا به اختلال جنسی را تشریح نماید

	هفدهم
	
	* فوریت های روانپزشکی خودکشی
	1-تشخیص های پرستاری در خودکشی را توضیح دهد 2-عوامل موثر در بروز خودکشی را تشریح نماید

	
	
	* ارزشیابی تراکمی
	تشخیص پیشرفت تحصیلی فراگیران


منابع :  کلیه کتاب های فارسی بهداشت روان ( 2) که مطابق با سر فصل درس باشند 

halber. J,Comprehensive Psychiatric  Nursing .  Mosby,co 2011
 Psychiatric Mental Health Nursing: Concepts of Care in Evidence-Based Practice 8th Edition 
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